

灌阳县：

防疫生产“两手抓” 助力农民“鼓钱包”

本报讯(记者陈静 通讯员陆仕臣 时荣林)“疫情要防控好,农民增收特别是贫困户增收也要跟上,只要我们坚定信心,就能做到防疫和发展农业生产两不误。”2月19日,正在灌阳县洞井瑶族乡桂平岩村同村干部一起帮群众推销沙糖桔的该乡党委书记胡作昊告诉记者。

连日来,大雨后的桂北境内天气晴朗,灌阳县境内的许多沙糖桔、香芋等果蔬种植基地活跃着农民忙碌的身影。灌阳县各级党组织发挥战斗堡垒作用,在带领农民积极做好疫情防控的同时,抓好农业生产,特别是

想方设法打通销售渠道,把滞留的果蔬推销出去,以增加当地农民特别是贫困户的收入,做到“两手抓,两不误”。

桂平岩村种植了400多亩沙糖桔,受新冠肺炎疫情影响,今年的沙糖桔价格和销路都不太好,果农忧心忡忡。沙糖桔滞销也牵动着当地党委、政府和村“两委”干部的心。开春后,桂平岩村“两委”干部就通过人脉联系外地客商前来收购,主动帮助老板

协调用工,同时尽量多安排当地的17户贫困户,以增加他们的务工收入。在计工资方面,每采摘1斤沙糖桔可得0.25元,一人每天可采摘400斤左右,可得收入100多元。目前,该村的沙糖桔销售工作有序进行,源源不断地销往西藏。

在黄关镇李官村,该村“两委”及驻村工作组在做好疫情防控的同时,多方联系协调,让滞留在田里的香芋畅销到广州、深圳

等地,特别值得一提的是在协调用工中,优先安排当地的12户贫困户,让贫困户增加收入。

据了解,灌阳县扶贫开发领导小组办公室已于2月18日发出通知,要求各乡镇和县直各后援单位,切实加大资金、资源的投入,采取“以购代捐”、网上销售等方式开展消费扶贫,拓宽联系贫困户扶贫产品销售渠道。各帮扶联系人在开展帮扶和指导防疫,协助贫困户、贫困户抓好疫情防控的同时,指导制定脱贫发展计划,落实扶贫政策和项目。

决胜脱贫攻坚 推动乡村振兴

兴安：疫情防控不松懈 春耕生产正当时

本报讯(通讯员段晓燕 杨长波 记者刘倩)日前,作为桂北重要的农业生产大县,兴安县在采取有效措施切实做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的同时,全力推进2020年农业春耕备耕生产工作,吹响农业复工复产号角,确保农业增效、增收。

在崔家乡高洋村委,百亩春季马铃薯种植基地里,传来此起彼伏的农耕地轰鸣声,戴着口罩的农民们正忙着栽种马铃薯。兴安县全新农机专业合作社理事长唐新全介绍,百亩马铃薯种植翻地,采取全程机械化操作,只需一个人就能完成,节约了百分之八

十的人工成本。特殊时期,既可减少人员接触,有效防控疫情,效率还很高。同时,该合作社的水稻机械化作业辐射到周边的湘漓、高尚、漠川、白石等乡镇,推动了兴安县设施农业、规模农业、现代农业的发展。据兴安县农业农村局负责人介绍,今年

全县粮食播种面积约52万亩,安排冬种春收高标准马铃薯示范样板约200亩,早稻播种面积约14万亩,秋种、春种马铃薯面积1.2万亩左右,目前正处在出苗管护阶段。

永福县政法部门联防联控压实责任

本报讯(记者王文胜 通讯员汤缘 卿媛)永福县政法部门坚持将疫情联防联控作为当前最重要的基础性工作推进,压实责任,落实重点排查和服务管理措施,确保实现涉疫情人员无一漏管、失控,有效防控疫情传播。

据了解,该县县委政法委牵头成立全县疫情重点人群排查管控战时指挥部,24小时实体化办公,确保排查结果以最快速度反馈。同时,建立县、乡、村三级疫情重点人

群排查管控机制,创新实施“三包三进”制度,即政法系统主要领导包乡镇进村屯、政法干警包村进小组、网格员包组进户。

县委政法委组织百余名政法干警和所有驻村工作队队员,对全县99个村委分片负责,构建“乡镇干部+村干部+政法干警+驻村工作队队员+网格员”五位一体的网格防控小组,认真开展入户走访排查、重点人群的管控、宣传教育、跟踪服务、数据统计报送等工作。同

时充分发挥网格管理精细化、智能化、快捷化管理优势,第一时间发动网格员、禁毒社工投入疫情防控战斗。1月25日开始,全县116名专职网格员和35名禁毒社工全部到岗到位,配合政府、公安、卫健等部门迅速开展排查防控工作。对网格内疫情新增人员发现一起,劝控一起,监测一起。目前,网格内重点人员无一漏管、失控。

政法部门积极联合相关部门,对网格内宾馆、网吧、KTV、商场等公共场所营业情况进行核查。所有文化娱乐场所等行业场所均已关停歇业。政法干警与卫生防疫等部门及基层组织密切配合,在永福高铁站、高速路口及所有进出县城路段设置体温检测卡口10处,实行24小时勤务模式,对出入辖区人员、车辆进行严格排查。至今,共排查车辆万余辆,检查人数两万人次。

一名退役军人，就是一道坚固防线

——秀峰区退役军人抗疫纪实

和平时期,退役军人也许“平凡”了下来;关键时刻,他们“沉寂”已久的血性一旦复活,必将迸发出巨大能量:有险先上,遇难不避,抢挑重担,乐于奉献,人人尽力,群体闪光。在此次疫情防控阻击战中,秀峰全体退役军人用实际行动再次彰显了这一宝贵特质。

□通讯员 余雪楚 李虹

脊梁挺立如山

2月4日,桃源居29栋3单元出现一名新冠肺炎确诊病例,区委、区政府立即启用“楼长负责制”模式对该楼栋实施封锁管控。疫情突发,传染性强,管控必须严丝合缝,不容有失。谁来挑“楼长”这个重担,区委几经考量,最终把人选目标锁定到一名退役军人——区委常委、常务副区长李元浪身上。他曾经担任过野战部队团军事主官,转业到地方后,依然保持了军人本色,任务越艰巨,斗志越旺盛。担任楼长后,他立即召开会议,作部署、明分工、提要求。为确保各项工作落到实处,他每天都要到封控楼栋检查,发现问题立即整改,排查隐患点滴从“严”,高度警惕桶盖、出闪。他说:“任一楼之长,就要保一楼之安。出了差错,我就是秀峰区的历史罪人。”在李元浪强烈责任心的感召下,负责封控管理的所有机构、全体人员密切配合、人人尽心,推动了各项工作的圆满完成。在两个星期的封控管理期间,该楼栋无一户受困,无人感染。1月24日,准备回老家过年的退役军



▲楼长李元浪(后排右二)在桃源居现场指导帐篷搭建。

人、区退役军人事务局局长游洪波接到疫情防控指令,立即取消春节假期归队“参战”,向全区5362名退役军人发出了《致全区广大退役军人和退役军人事务工作者的一封信》《关于积极应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的倡议》等文件,动员他们全力参与到疫情防控中,全区27个村(社区)退役军人服务站同时吹响了冲锋号。

身为党员的黄彬彬是一名退役军人,曾在部队服役7年,1995年转业到桂林市第二人民医院工作,现任秀峰社区卫生服务中心主任。疫情当前,广西定点支援湖北十堰市,军人的血性、党员的党性鞭策她挺身而出、“逆行”而上,加入援鄂医疗队,冲向疫情防控最前线。

爱心汇聚成海

“在这场疫情阻击战的关键时刻,我们的干部职工在前线比较辛苦,作为辖区企业,我必须要做点什么,来表达一名共产党员、一个退役老兵的一点心意,给大家加加油,鼓鼓劲!”2月12日上午,广西锦鹏床上用品有限公司总经理潘锦富向秀峰区捐赠了大批物资慰问一线工作者。据工作人员统计,此次锦鹏公司共捐赠康师傅方便面

100件、娃哈哈八宝粥50件、特仑苏牛奶50件、红牛饮料100件,总价值达4万多元。潘锦富表示,如果抗疫工作需要,他后期还将继续捐赠。

有这样一家爱心企业,自疫情爆发以来,他们用实际行动,在做好自身防疫措施的同时,紧急启动抗击疫情爱心志愿服务行动,组建“防疫服务队”,到社区无物业小区开展喷洒消毒工作。该企业总经理肖勇是一名退役军人,在驻桂部队服役了2年,2019年创建了“湖南省坤龙有害生物防治有限公司桂林分公司”。“消毒是我们的专业,我们一定要为秀峰区的疫情防控工作尽一份绵薄之力。”肖勇多次对员工这样说。爱心防疫服务队组建以来,已对秀峰区10余个无物业小区进行了喷洒消毒,为辖区群众的生命安全和身体健康构筑起了一道无缝隙的健康防线。

篸子园社区有位党员唐军玲,她是现役军人的家属,其丈夫曾参加过国庆阅兵仪式,全家都非常支持抗疫工作,给社区捐赠40瓶酒精、200元现金。

奉献浇筑变钢

奉献,让人升华,催人崇高,使人在重大考验面前变得像钢铁般坚强。

“书记您好,向您报名,我请求参战!志愿加入我区抗击疫情志愿者服务队,为社会贡献自己的一份力量……!”2月7日,区委书记蒋育亮收到甲山街道福利路社区退役军人廖晓军用短信提交过来的请战书。“前两年还是老上访户,这次却主动请缨,要求参战了。”看到他这封特殊的“请战书”,蒋育亮不由心生感慨,赶紧回了廖晓军一个“赞”。廖晓军的“请战”很快得到区退役军人事务管理局肯定的答复。2月8日早上9点,56岁的廖晓军“受命”来到福利路社区报到,领取了配发的党徽和“疫情阻击先锋队”红袖标,立即加入编组投入了“战斗”。

因疫情形势严峻,秀峰区疫情防控指挥部决定自2月15日开始在晶鑫国际大酒店设立医学集中隔离点,指定退役军人、区计生协会专职副会长涂安弟具体负责。他临危受命,迎难而上,和同事一道全身心投入观察点的各项工作。不少亲朋好友劝他,观察点那里风险比较大,能不去就不去。他说:“抗疫一线处处都有风险,人人遇险就躲,这个仗还怎么打。”涂安弟爱人是桂林市中西医结合医院的一名一线骨干医生,疫情爆发后,夫妻俩毫不退缩,各自奔赴上“战场”,把小孩一个人放在家里,共同谱写了一首抗疫伉俪曲。有时看着万家灯火下,别人家其乐融融的大团圆,涂安弟心里也有向往;想着家中每天吃泡面的女儿,心里也十分歉疚。但想到一家不圆万家安,涂安弟内心的一切酸楚都释然了。

甲山街道桥头村委会的党总支书记张建新既是一名党员,也是一位退役军人,他从大年初一就开始忙碌。在各个村口交通要道组织带领村干部张贴防疫宣传标语,劝说不戴口罩出门和想聚“夜尿”的村民各回各家,每天还要带着医务人员对村里的隔离观察对象进行探访、登记体温和身体健康情况,并为他们送去消毒药水、口罩等医用物资。有时忙晚了,张建新就直接独自在办公室。“今晚办公室是我家,沙发就是我的床。”他经常这样发个微信安慰在家带孩子的爱人。

还有彭永康、王战飞、葛红霞、左旭东、卿志军、廖孙有、邓森文、曾靖益……一个个退役军人,构筑起了一道道坚固防线,为全区打赢疫情防控阻击战奉献着辛劳、汗水、才干!

(图片由秀峰区委宣传部提供)

临桂四塘：3辆专线大巴开往广东 助力复工复产

本报讯(记者陈静 通讯员徐紫娟)“之前还在担心怎么去广东打工,又听说要开证明。现在有专车,对我们来说大及时了。”贫困户王开卿高兴地说。2月25日,临桂四塘镇组织了3辆开往广东的专线大巴,为像王开卿这样的农民工返岗带来便利。

目前仍处于疫情防控的特殊时期,像王开卿这样疫情影响推迟外出务工而近期单位又已开工急需他们返岗的人有很多。针对这一情况,临桂四塘镇前期通过各村党支部摸排上报,统计出有70个急需返岗人员,其中贫困户就有23个。镇党委对务工明确且相对集中的人员进行梳理统计后,及时与桂林汽车客运总站联系,租了3辆专车分别前往广东广州、深圳、佛山等3条线路,确保将70名务工人员安全送达。

2月25日上午8点半,在四塘镇党委组织下,卫生院医务人员、党员志愿者等20余人全部就位,有序引导前来乘车的务工人员及家属进场。在入口设立测量点,医务人员帮助每位返岗人员测量体温,进行疫情排查,工作人员严格做好签到登记、完善健康证明信息。在场内,志愿者维持乘车秩序并督促乘车人员做好个人防护、全程佩戴口罩、保持一定安全距离和减少车外逗留时间。当天下午,3辆开往广东的“复工号”专线大巴到达广东,70名农民工陆续返回工作岗位。

下图为志愿者引导务工人员有序乘车。

通讯员张子萍 摄



▲黄彬彬(右二)在抗疫援鄂一线工作。



▲涂安弟(中)与队员为自己加油。



▲肖勇公司员工在为无物业小区义务喷洒消毒。